

我市15项产品和服务入选“山西精品” 入选数量居全省第一！

运城晚报讯（记者 赵泽艳）11月17日，山西省公用品牌建设联合会正式发布2025年度“山西精品”产品和服务名单，全省共80项成果入围。其中，运城市15项产品和服务成功入选，入选数量位居全省首位。

此次运城入选成果覆盖制造业、农业、服务业、医药业及国家级非遗五大领域，品类丰富且特色鲜明。

制造业有5项产品上榜，分别是：中铝山西新材料有限公司的轨道交通用

铝合金圆铸锭、山西富亨迪新材料股份有限公司的铣削镁粉、山西安伦化工有限公司的橡胶用炭黑、山西国强高科股份有限公司的整车式动态汽车衡、北方铜业股份有限公司的阴极铜，彰显了运城高端制造的实力。

农业领域有5项产品入选，分别是：临猗县王万保果品种植专业合作社的鲜苹果、山西夏乐农业开发股份有限公司的夏乐西瓜、山西红艳果蔬专业合作社的“晋魁”万荣苹果、临猗县林红

果品专业合作社的美早樱桃、山西瑞恒农业股份有限公司的西葫芦，尽显运城特色农产品的优良品质。

服务业有3项服务入选，分别是：运城关帝祖庙管理服务有限公司的旅游景区服务、山西诺维兰（集团）有限公司的汽车售后服务、山西鹳雀楼文化旅游产业发展有限公司的旅游景区服务，展现了运城文旅及民生服务的优质水平。

此外，山西绛州澄泥砚研制有限公

司的绛州澄泥砚，以国家级非遗技艺传承入选，尽显运城传统文化魅力；朗致集团双人药业有限公司的枳术宽中胶囊，代表本地医药产业跻身“山西精品”，推动特色医药品牌走向更广阔市场。

此次入选的产品和服务，是运城产业优势与品牌实力的集中体现，将进一步推动运城特色产业高质量发展，提升“运城制造”“运城特产”的知名度与影响力。

贯彻全会精神一线见闻

网格赋能，交通安全治理向基层延伸

党的二十届四中全会明确提出，“要健全国家安全体系，加强重点领域国家安全能力建设，提高公共安全治理水平，完善社会治理体系。”在临猗县，一场面向基层网格员的交通安全业务培训，正将全会精神转化为打通交通安全治理“最后一公里”的生动实践，让安全防线扎根乡土、守护民生。

11月11日和13日，临猗县委政法委、临猗县公安局交管大队联合开展网格员交通安全业务提升培训，分批次为全县百余名来自乡镇及社区的网格员“充电赋能”。

“坚持新时代‘枫桥经验’要依靠群众、服务群众，网格员扎根一线、贴近群众，是推动交通安全治理向基层延伸的关键力量。”临猗县公安局交管大队相关负责人表示，“‘十五五’规划明确要求坚持和发展新时代‘枫桥经验’，加强乡村治理，完善社区治理。发挥人民群众主体作用，引导各方有序参与社会治理。我们此次培训，就是要把全会精神转化为具体工作举措，通过‘交警+网格’的联动模式，把专业服务送到基层，让网格员懂政策、会业务、能担当。”

培训紧扣农村道路交通安全痛点难点，以“筑牢安全防线、守护平安家园”为核心，聚焦群众出行安全的关键环节。

临猗公安交警结合本地发生的典型事故案例，深入浅出地剖析了酒驾醉驾、面包车超员、“一盔一带”落实不力、三轮车违法载人等突出交通违法行为的严重危害与法律后果。从“杯中酒变杯中泪”的酒驾悲剧，到超员面包车引发的致命风险，一个个鲜活的案例、一组组触目惊心的数据，让在场网格员直观感受到交通安全无小事，也深刻认识到自身在基层交通安全治理中的重要责任。

针对网格员的工作特性，培训重点明确了网格员在交通安

用，引导各方有序参与社会治理。我们此次培训，就是要把全会精神转化为具体工作举措，通过‘交警+网格’的联动模式，把专业服务送到基层，让网格员懂政策、会业务、能担当。”

培训紧扣农村道路交通安全痛点难点，以“筑牢安全防线、守护平安家园”为核心，聚焦群众出行安全的关键环节。

临猗公安交警结合本地发生的典型事故案例，深入浅出地剖析了酒驾醉驾、面包车超员、“一盔一带”落实不力、三轮车违法载人等突出交通违法行为的严重危害与法律后果。从“杯中酒变杯中泪”的酒驾悲剧，到超员面包车引发的致命风险，一个个鲜活的案例、一组组触目惊心的数据，让在场网格员直观感受到交通安全无小事，也深刻认识到自身在基层交通安全治理中的重要责任。

针对网格员的工作特性，培训重点明确了网格员在交通安

全治理中的“宣传引导、隐患排查、违法劝阻”三大核心职责，传授了多渠道宣传、精细化排查、温情化劝阻的实用方法。民辅警现场指导网格员如何在红白事、赶集日、学生上下学等重点时段主动作为，引导网格员当好政策“宣传员”、隐患“监督员”、群众“守护者”。

“以前觉得交通安全治理是公安交警的事，现在明白我们网格员也是重要力量。”一名参训网格员深有感触地说，“以后我会多走街串巷，向群众宣传交通安全知识，及时劝阻身边的违法行为，把安全种子播撒到千家万户。”

基层强则国家强，基层安则天下安。下一步，临猗公安交警将持续深化与网格力量的协作，不断完善“交警+网格”联动机制，推动交通安全治理向乡村、社区延伸，让安全出行成为群众的自觉习惯，书写全会精神在基层落地生根的精彩答卷。

记者 张蕊彤



▲11月18日，村民在万荣县裴庄镇一田地里采摘红彤彤的辣椒。

该县目前种植特色辣椒2000余亩，系该县新农人郝超经多方考察引进的新品种。近期，辣椒迎来收获季，长势喜人，犹如一串串红玛瑙挂在枝头。村民忙着采摘销售，田间地头一派繁忙景象。据介绍，预计每亩产值在七八千元。

任红星 任金龙 摄影报道

盐湖区府东街社区

上门认证暖人心

运城晚报讯（记者 赵茜）“李奶奶，看着镜头眨眨眼、摇摇头，很快就好啦！”近日，盐湖区东城街道府东街社区网格员郝翌冰，来到辖区行动不便的李香莲老人家，耐心帮助老人完成养老保险待遇资格认证（下图）。

认证过程中，郝翌冰不仅熟练操作手机App协助老人完成人脸识别，还细心询问老人的身体状况和生活情况，为老人讲解养老保险政策、防诈骗知识，同时检查家中水、电、燃气安全。认证流程顺利完成后，李香莲拉着工作人员的手连连道谢：“年纪大了腿脚不利索，出门认证难上加难，你们上门服务真是太贴心了！”

据介绍，为切实保障辖区老年群体养老保险待遇按时足额领取，解决高龄、病残、独居等行动不便老人的认证难题，府东街社区近期开展了“养老保险认证进家门”便民服务活动。社区工作人员通过前期摸排走访，梳理出需要上门认证的老人名单，逐户登记住址、联系方式等，制订详细上门服务计划，确保“不漏一户、不落一人”。

府东街社区相关负责人表示，下一步，该社区将持续聚焦老年群体的实际需求，不断优化便民服务举措，推出更多贴心、暖心的志愿服务，让老年朋友们感受到社区的关怀与温暖，切实提升居民的幸福感和满意度。



三日履职亦得足薪 武氏安保诚信之举获离职保安发文点赞

“真没想到，就工作了三天半，因为身体原因离职，还能收到工资！”11月18日11时54分，乔大叔的手机收到银行到账提示，山西武氏安保科技服务有限公司代发的387元工资让他既意外又暖心。这份“意料之外”的薪资，不仅彰显了企业的诚信担当，更让普通劳动者感受到了被尊重的温暖。

10月15日，乔大叔在山西武氏安保科技服务有限公司的安排下，前往一家上市药企从事保安工作。然而因身体不适，仅就职三天半的乔大叔不得不提出离职。“从提交入职资料到离职的七八天里，每次和盐湖区片区负责人邵经理沟通，都觉得特别暖心。”乔大叔回忆，入职后第一天上夜班时，他和几名保安曾向邵经理反映，巡逻路

线长，徒步完成体力难以支撑。没想到第二天，邵经理就与药企沟通协调，给配备了电动三轮车，并且公司还另外调配了一辆两轮电动车，解决了大家的实际困难。

“干保安这几年，我曾有过工作11天离职却没拿到工资的经历，原本以为这次干了三天半离职，工资肯定不了了之。”乔大叔坦言，由于工作时间短，且自身未付出大量体力劳动，他压根没指望能拿到报酬，甚至觉得“干几天离职不给工资”也都很正常。因此，当收到工资到账的短信时，他深受触动：“我们虽然工作平凡，但心里都有一杆秤，邵经理和公司的做法，让我们感受到了被尊重、被重视，这种诚信和善意太难得了。”

于是，乔大叔把自己经历发到

了“大美运城保安交流群”，瞬间，得到了同行的点赞。据悉，山西武氏安保科技服务有限公司始终秉持“以人为本、诚信经营”的理念，在员工作管理中注重人文关怀。对于乔大叔的情况，公司相关负责人表示：“员工作出了劳动，就该获得相应的报酬，这是企业的责任和底线。不管工作时间长短，只要员工尽到了岗位职责，我们就会足额支付工资，不辜负每一位劳动者的信任。”

一笔工资，承载的是企业对劳动者的尊重与关爱。山西武氏安保科技服务有限公司的这一做法，不仅温暖了离职员工的心，也为行业树立了诚信经营的榜样，让“诚信”二字在运城这片热土上绽放出动人的光彩。

记者 陶登肖